

13.5.2004

DELO

Lafarge Cement

Minister Kopač zavrnil vse obtožbe

Zasavcem je razložil, da odločbe o poskusni uporabi alternativnih goriv ni mogoče odpraviti kar tako – Sežig gum ni dovoljen

Zasavje, Ljubljana – V zvezi s predlogom zagorskega občinskega sveta, po katerem naj ministrstvo za okolje, prostor in energijo (MOPE) odpravi odločbo, s katero je trboveljskemu Lafarge Cementu lani jeseni za eno leto dovolilo poskusno uporabo alternativnih goriv, se je minister Janez Kopač zdaj tu-dij javno izrekel. Odločbe po njegovem ni moč odpraviti kar brez razloga.

Tako je po torkovem sestanku z zagorskimi županom Matjažem Švaganom, s predstavniki Civilne iniciative za zdravo okolje in s kra-jani Ravenske vasi v sporočilu me-dijem svojo odločitev proti poja-snil **Janez Kopač**. Kot je še zapisal, je Lafargeu odločbo izdal v skladu z veljavnimi predpisi, očitke o ne-upoštevanju tistega dela zasavske javnosti, ki se ne strinja s sežigom dobrih 30.000 ton odpadnih olj, plastike, živalskih maščob in ko-srne moke v svoji neposredni bliži-ni, pa je zavrnil, rekoč, da doseda-nja zakonodaja tega ni zahtevala. Zatrnil je, da bodo javnost v skla-du z novim zakonom o varstvu okolja v postopek vključili v pri-meru, če bo Lafarge Cement po iz-teku sedanje odločbe, to je po 22. septembru, zaprosil za novo.

MOPE oziroma agencija za okolje, kot se je pohvalil minister, pa Lafargeu ni dovolila sežiga av-tomobilskih gum, ker da ta ener-gent vsebuje žveplo, z emisijami žveplovega dioksida pa je okolje že tako prekomerno obremenjeno zaradi sedanjega proizvodnega procesa v Lafargeu. Za to je kriva

kamnina s preveč žvepla. Minister javnosti še zagotavlja, da je bila ob izdaji odločbe lani jeseni izpolnje-na bistvena zahteva, po kateri La-farge s sosežigom odpadkov ne bo povzročil čezmernega onesnaže-vanja okolja. V času meritev, ki jih je v Lafargeu izvajal institut za varstvo okolja, bilo je dan pred sil-vestrovim leta 2002, so emisijske koncentracije žveplovega dioksi-da ves čas presegle mejno vred-nost, določeno za cementarniške peči. Zato je pristojni inšpektor



Janez Kopač

podjetju naložil, da do letošnjega 30. maja stanje sanira, do 30. de-cembra 2005 pa mora izdelati ozi-roma dograditi trajni sistem čišče-nja dimnih plinov.

Kot je javnost še podučil mini-ster, sosežig živalskih odpadkov za okolje ni problematičen, saj gre za organske snovi, ki ne povzročajo dodatnih emisij, uvrstitev teh od-padkov med nevarne pa sploh ne izhaja iz narave odpadkov, ampak iz zdravstveno-veterinarskih raz-logov. V času sosežiga bodo v La-fargeu izvajali obratovalni moni-toring emisij, in če se bo pokazalo, da so se te povečale, bodo sosežig ustavili – a le, dokler ne ugotovijo pomanjkljivosti. Ali drugače: so-sežig bodo prepovedali le, če tudi težav ne bo mogoče odpraviti.

Glede na vse našteje argumente je minister prepričan, da njegova odločitev za pozitivno odločbo La-fargeu ni bila niti nepremišljena niti škodljiva in da sosežig ob iz-polnjevanju predpisanih pogojev ne bo negativno vplival na zdravje ljudi v Zasavju. MOPE namreč čes-a takega ne more in ne namerava dopustiti.

Poiona Malovrh

Foto dokumentacija Dela

Dolenjska spotikanja